

## 不礼让行人、"任性"停车不可取——

## 整治机动车违法行为 营造文明交通环境

**呼和浩特晚报讯**(记者徐达明)5月31日,记者从市公安局交通管理支队了解到,为给广大市民提供一个良好的交通出行环境,市公安局交通管理支队全面推进城区交通疏堵保畅"八大提升行动",从严治理机动车乱停放、机动车人行道前不礼让行人等交通违法行为。

"七彩城石羊桥路路边停着的蒙 Axxxxx 是你的车吧,我是玉泉区交管大队的交警,这个临时停车位在这一时间段不允许停车,请赶紧把车开走。"5月31日9时许,玉泉区交管大队二中队执勤交警在石羊桥与大学西街交会处附近的临时停车位看到在非允许停车时间段内有3辆车停在车位上,执勤交警立即通过车牌号查找到车主电话,要求其立即驶离。记者了解到,随着交管部门"八大提升行动"的开

度,对主要道路禁停路段严查严管,增加巡逻 频次,对小街道没有施划停车位的路段,发现 乱停车辆先通知车主挪车,针对找不到车主的 依法处以违停处罚。

据介绍,交管部门通过实施"网格化+机动巡逻"交通管理模式,通过定点值守、路面机动巡逻、手持摄像机抓拍、视频监控和巡检系统抓拍,开展集中统一行动、在公交地铁站点、商场、医院周边等人员密集、车流量大的主次干道以及易堵点段等重点区域,常态化开展道路交通秩序集中整治,严查、严管机动车乱停乱放、违规变道、压线、加塞、不礼让斑马线等交通违法行为。据统计,自5月20日至5月26日,全市共查处机动车乱停乱放15016起、违规变道加塞19起、不礼让斑马线2202起,行人、

成效显著。

记者了解到,交管部门在西万达南十字路口、工农兵路(人字路口)、乌兰察布东街、兴安南路、石羊桥路(日新医院门口)、呼伦南路与陶利街交会处、新华大街与腾飞路交叉口等16个路口、路段、市场小区周边点位维护中央隔离护栏,调整导向车道配比、施划导向箭头、补划人行横道斑马线,清除整改问题标线,安装维护禁止鸣笛、全线禁停、注意行人、学校门前减速慢行等各类禁令、警告、提示标志。截至目前,我市交管部门推出的交通违法"随手拍"举报平台累计访问量达34000余次,各类交通违法行为举报数据共计审核1186条,有效采用数据354条。交管部门在此呼吁广大交通参与者,为打



## 城管环卫联合宣传垃圾分类 助力人居环境提升



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)做好家庭垃圾分类,改变居民生活习惯,是一个循序渐进的过程,在这个过程中城管、环卫部门的工作人员不断创新形式、拓宽思路,让垃圾分类的引导和宣传更接地气、人民心。5月25日,赛罕区城市管理综合执法局联合赛罕区环境卫生服务中心的工作人员来到赛罕区春度廉政文化公园,开展城市生活垃圾分类宣传周活动。

"在家分好类,出门拎下楼,定点精准投。""垃圾、纸屑不乱扔,'门前三包'做到位。"5月25日上午,赛罕区城管局、赛罕区环境卫生服务中心的数十位工作人员在赛罕区春度廉政文化公园开展生活垃圾分类宣传和志愿服务活动。他们兵分几路,有人负责在公园绿化带内捡拾烟头纸屑等垃圾,有人负责为公园中锻炼身体的老年人讲解定点投放垃圾分类的方法,以及垃圾分类投放对环境保护的意义,还有人走街串巷宣传"门前三

包"和文明养犬知识。

赛罕区城管局生活垃圾分类指导中心工作人员安璐介绍:"2022年,赛罕区城管局成立了生活垃圾分类执法中队,对辖区居民小区、农贸市场以及物业公司进行垃圾分类执法检查,发现问题,现场告知,明确主体责任人义务,限期整改。为进一步全面推进生活垃圾分类工作,倡导垃圾分类理念,提升市民参与生活垃圾积极性和主动性,赛罕区城管局生活垃圾分类指导中心长期举办各种宣传活动。在活动中,城管队员不仅会向市民发放生活垃圾分类宣传单页、手册,还会送上便携购物袋、垃圾袋、清洁海绵等实用礼品,引导市民积极参与到生活垃圾分类工作当中来。"

记者了解到,目前赛罕区生活垃圾分类工 作基本覆盖了建成区7个街道办事处,居民知 晓率达到97%。赛罕区已经在104个社区、897 个住宅小区,向33万余户居民推行了生活垃圾 分类,生活垃圾回收利用率达到30%;四分类 垃圾桶投放达到100%;已建设智能设备58座, 建设普通垃圾分类厢房143座、集中投放亭棚 407个;已建成生活垃圾分类工作示范小区33 个,其中有6个小区被评为市级优秀示范样板 小区,全区40%的居民小区已开展撤桶并点工 作。赛罕区共有其他垃圾转运站32座,日处理 其他垃圾560余吨;分布式厨余垃圾处理站3 座,日处理厨余垃圾约15余吨。其余厨余垃圾 送往蒙牛生物质能处理站集中处理,垃圾分类 "投、收、运、处"体系基本建成。下一步,赛罕 区城管局将持续开展广泛的宣传活动,引导广 大市民积极了解、践行垃圾分类,努力为市民 营造干净宜居、舒适有序的城市环境。

## 光明路街道办事处 多举措为文明实践添活力

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)"大爷,这是垃圾分类的倡议书和宣传单,您看一下。""您好,我给您说一下咱们进行垃圾分类的理念和意义。"5月31日,光明路街道志愿服务队开展了新时代文明实践系列活动,宣传垃圾分类,为老人义务理发,走访辖区空巢老人,而这仅是光明路街道志愿者服务队深化拓展新时代文明实践志愿服务的一个缩影。

近年来,光明路街道办事处全面深化拓展新时代文明实践志愿服务,创新党建引领志愿服务模式,倾力打造志愿者之家,使其成为宣传党的创新理论的"主阵地"、服务基层群众的"主平台"、提升城市文明的"主引擎"。各新时代文明实践站点以满足群众文明生活需求为目标,做到学习有教室、阅读有书吧、健身有设施、就餐有食堂、孤老有关爱、困难有互助。光明路街道办事处本着"以人民为中心"的服务理念,聚焦群众"急难愁盼"问题和丰富精神文化生活需要,依托文明实践志愿服务队伍,助推"五社联动"社会工作服务项目落地落实。

"我们的新时代文明实践站不仅开展了主题宣讲活动,社区也充分利用接地气、聚民心的志愿'小平台',把基层服务送到市民身边。群众在哪里,文明实践活动就延伸到哪里。为高质量开展新时代文明实践工作,我们将坚持守正创新、特色为要,聚焦群众需求,常态开展理论政策宣讲、法律法规宣讲、文化服务、教育服务、科技科普服务、健康促进、体育服务等为主要内容的文明实践主题宣讲,努力使文明实践活动更具特色、更富活力。"光明路街道办事处宣传委员张瑜表示。